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A kiadóhivatal meg­
bízottja : Szigeti Béla 

főkönyvelő.
Egyes szamok kap­
hatók Földes Ede, 
0 i r u e r J. József 
és Gr r ü n f 6 1 d Dá­
vid kereskedéseiben.

ON1! K. Kéziratok nem adatnak tiasza.

V j elenik heten kint kétszer: csütörtök

Polgártársak!

Az ellenzék túlzó elemei null' évek óta 
akadályozzák az országgyűlés munkásságát.

A nemzeti fejlődés nagy feladatai: az 
ipar és kereskedelem, földmivelés és kul­
túra Ügyei emiatt nem haladnak egy lépést 
sen, előre.

Az alkotmányos jogrend egészen fel vau 
forgatva. A törvények tisztelete csorbát 
szenvedett. Exlex, vasúti sztrájk s a feliz­
gatott tömegek lázongásai tapodják nemze­
tünk tekintélyéi.

A drága időt, melyet a körülöttünk élő 
kisebb-nagyobb népek lázas tevékenységgel 
fordítanak vagyoni és szellemi tekintélyük 
emelésére, a mi parlamentünk ellenzéke sze­
mélyes czivakodással, szégyenletes dulako­
dással tölti.

Polgártársak! Helyesnek tartjátok-e ezt 
az állapotot? Hiszitek-e azt, hogy ezen az 
utón drága hazánk javát és népei boldog­
ságát előlehet mozdítani ?

Mért küld a magyar nemzet képviselőket 
az ország tanácsába ? Azért-e, hogy ott. 
rakonczátlan diákok módjára lármázzanak 
és verekedjenek ? S nem azért, hogy kiki a 
legjobb meggyőződése és megfontolt élet­
tapasztalatai szerint, adjon az ország javára 
szolgáló tanácsokat?

llát azzal bízta meg a magyar nemzet a 
a maga képviselőit, hogy az ország szent 
házát, mindnyájunk fél leli kincsét és drága 
büszkeségét dühös korcsmái jelenetek és 
komédia-játék színhelyévé változtassák ?

Nemde azt gondoljátok ti is, hogy a ki 
ebbe a templomba nem komoly elhatározás­
sal, nem a haza szolgálatának mélyen érzett 
buzgóságával lép: annak nem szabad ott 
helyet, engedni?

Bizonyára érzitek, hogy már egyszer 
ideje volna komolyabb munkával törődni ?

Bizony itt volna már az ideje, hogy az 
országgyűlés a szegény ember terheinek 
könnyítésére is határozhasson.

Át kellene dolgozni az egész adózási rend­
szerünket. Meg kellene védeni a szegény 
embert attól, hogy legalább az utolsó fil­
lérét le ne foglalhassák. A külföldről beözönlő 
iparczikkek ellen erős hazai ipart és keres­
kedelmet kellene teremteni.

Az igazság szolgáltaié a és a gyermekek 
tanítása még mindig drága pénzébe kerül 
a szegénynek. Fiát még mindig három esz­
tendőre viszik katonáimI» s az alatt iparát 
elhanyagolja, részben el is felejti, kedvét 
veszti.

S ilyen körülménye • Áó t. ■> magyar par­
lamenti ellenzéknek nine eg vb baja, mint 
hogy Tisza István miniszterelnököt, ki ko­
moly munkával a nép javára üdvös törvénye­
ket akar alkotni, megbuktassa, s hogy gyűlöle­
tet szítson azok ellen, kik őt e szándékában 
támogatni nem hajlandók.

Hát. helyesnek tartjátok ezt, tisztelt 
Polgártársak ?

Ne engedjétek magatokat a ti józan, hig­
gad I, magyaros gondolkodás tokból kiforgatni.

Az egész nemzet is csak akkor, úgy boldo­
gul. érmen mint az egyes ember : ha dolgozik.

H v ív is Pl r- n n p reggel.

Ti, a nemzetfenntartó munka emberei, 
ezt nagyon jól tudjátok.

Segítsétek hát azt, a pártot diadalra, 
mely a u e in z e t i in u n k á t. lüzi ki pro- 
gramaijául, s egymásnak lesi véres megbe­
csülését.

Sorakozzatok a szabadelvüpárt zászlaja 
körül, melyet igaz lelkesedéssel már annyi­
szor segítettetek győzelemre!

L. I.

A miniszterelnök válasza
Alsófehár vrn közönségéhez.

Azon nehéz küzdelem után, a melyet 
az országgyűlési szabadelvű párt önfel­
áldozó támogatásával, hosszú harezok 
árán megszerzett parlamenti alkotmá­
nyunk érdekében megvívtam és amelybe 
egész telkemet, minden erőmet beléhelyez- 
tftn, nagy örömmel töltött el Alsó-Fehér 
vármegye hazafias közönségének oly me­
leg hangú üdvözlete, a melyet ez alka­
lommal intézett hozzám.

Hazafias aggodalmaim közepette, a 
melyek ezen küzdelemre késztettek, nagy 
megnyugvásomra szolgál, hogy a mint 
az ország minden részéből hozzám érkező 
hasonló üdvözletekből látom, a nemzet 
döntő nagytöbbsége kellően méltányolja 
ezen vitális nagy nemzeti érdekeket,

A „Nagyenyed! Szegény Tanulókat 
Segélyező kör“ története.

A jó tett önmagát dicséri. Ne tudja a jobb 
kéz, mit miivel a Imi, s szived sugallatát 
kövesd midőn embeitársad nálad segítsé­
get keres.

(Folytatás)

Az 1887. évi január 12-én először kikül­
dött számvizsgáló bizottság Dunes Samu polg- 
isk. igazgató elnöklete alatt, mely Cselt me 
Ferenc/, és Király Miklós tagokkal egeszült 
ki, az 1884., 1885. és 1886. évi számadá­
sokat átvizsgálván, az eredményt az 1887 
decz. 28-ini tartott ülésen jelentették be- 
Egyidejűleg tapasztalataik alapján indít­
ványozták hogy : a kör összes kiadásai 
elnöki kiutalás folytán történjenek, minden­
nemű bevételei 3 nap alatt a Kisegítő 
takarékpénztárban helyeztessenek el, es a 
pénztáros mellé ellenőr alkalmaztassék.

Ezen indítványok elfogadtattak, és az 
1888. évi nov. 5-én megtartott ülésen a 
titkári és pénztárnoki állás, melyet kezdet­
től fogva eddig Nagy Mózes polg. isk. tanát 
Viseli fáradhatatlan odaadással és önzetlen

munkássággal, elválasztatotl és külön tölte­
teit be.

A bizottság eddig a méhecske fái ad hatat­
lan szorgalmával gyűjtögetett, egész éven át. 
csakhogy anyagi eszközeit megszerezhesse, 
s a téli felruházások költségei mellett vala­
mit illegtük a ril hasson.

A tőkegyűjtés azonban lassan ment, 
csekély évi jövedelmét a kiadások nagyrészt 
felemésztettek, igy inkább a jelent szolgálta, 
s a jövőről csak kis mértékben gondoskod­
hatott.

1888. évi nov, 5-iki ülésen az elnöknek 
a bizottság vagyona gyarapítására vonatko­
zólag tett, előterjesztésére Török Bertalanná 
azt indítványozta, hogy rmdezLessék „Bazár“. 
Ezen indítvány egyhangúlag elfogadtatott, 
és a rendező bizottság elnökéül maga az 
indítványozó kéretett föl.

Török Bertalan né a rendező bizottság 
élen akkor még a bizottságnak észrevétlenül, 
munkálkodó tagja, a beléje helyezett biza­
lomnak várakozáson fülül megfelelt, a meny­
nyiben az ugyanazon év decz. 15-én és 
16-án megtartóit bazár oly fényesen sikerült, 
hogy 400 fit tiszta jövedelmet eredménye­
zel i, mely az 1889 év jun. 5-én megtartott

ülés határozata folytán takarékpénztárba 
helyeztetett. Ez volt az első nagyobb összeg 
mely az alaptőkét jelentékenyen megnövelte, 
oly annyira, hogy az 1889 év márcz. 31-én 
tárgyalt 1888. évi számadás 932 írt 27 kr 
bevételéből a 352 írt 48 kr kiadás levonása 
után kamatoztatás végett 579 írt 79 ki 
volt a Kisegítő Takarékpénztárba elhelyezve.

Ugyanekkor Török Bertalanná a jövede­
lem emelése ezé íjából nyári mulatság ren­
dezését indítványozta, elfogadtatván, a 
részletes kivitel későbbre maradt. Nem­
különben azt az indítványt is előterjesztette, 
hogy a kör egyes kiváló hajlamú 
ipariskolai növendéket állan­
dóan segélyezne. Címer Józsefnó 
pedig hogy a körtagjai ezután évi 1 írt 
rendes dijat fizessenek, ezen loutos tárgyak 
megvitatása azonban a későbbi ülésre 
halaszta tott.

A vagyoni gyarapodás csemetéje kezd a 
gondos ápolás és kezelés mellett fejlődni, 
a melyre mutat azon körülmény, hogy az 
1889. évi május 15-én tartott, ülés határo­
zatából Török Bertalan akkori megyei fő­
jegyző elnöklete és br. Kemény Kálmánná 
Öméltóságának a főispán nejének védnök

í
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melyek minkéi ezen hamva indítottak 
és ezért teljes mértékben helyesli vállal­
kozásunkat, helyesli az utat, módot, a 
melyet kénytelenek voltunk választani, 
hogy állandó veszélylyel fenyegetett alkot­
mányos gépezetünket megmentsük.

Fogadják őszinte köszönetetnet szives 
megemlékezésükért, a mely újabb ösztön­
zésül szolgál a kormánynak, hogy a meg­
kezdett úton teljes erélylyel és a czél 
nagyságának megfelelő kitartással tovább 
haladva, hazánk nyugodt, békés fejlődé­
sét a jövőre biztosítsa.

Hazafias tisztelettel
Tisza, s. k.

Képviselő-jelöltek Alsó-Fehér 
varmegyében.

Alvinczen a szabadelvű part jelöltje 
S z o c s Pál, a ki a kerületet eddig is kép­
viselte s ki ezen minőségűben úgy a válasz­
tók, mint kepviselő-ta rsni rokonszenvét 
nagymértekben kiérdemelte. Több ellenzéki 
jelölt neve is forgalomba került.; de ezek 
fellépése még legkevésbbó sem bizonyos.

Abrudbánya Verespatak kerületben 
Rozén bér g Gyula az eddigi képviselő, az 
orsz. szabadelvű párt egyik nagy tekintélyű 
oszlopos tagja, fog fellépni. Ellenjelöltje 
nincs.

Qyulafehórvárott dr. Mohai Sándor, 
igazságügyi államtitkár, ki betegségéitől 
már teljesen felépült valószínűleg ismét, 
egyhangúlag fog meg választatni.

Magyarigenben dr. Werner Gúla, a 
kitűnő szónok es regényíró, ki ezt i a 
kerületet már két eziIduson általános meg­
elégedésre képviselte, lep fel szabadelvüpárti 
programmal. A kerületben az a lm járt 
hogy dr. Máj er Ödön, tekintélyes gyula­
fehérvári ügyvéd is fel szándékozik lépni, 
mint szabadelvüpárti képviselő-jelölt. Fel 
vagyunk hatalmazva annak kijelentésére, 
hogy ez a hir teljesen alaptalan.

Maroaujvártt gr. Bethlen Sándor a 
szabadelvű párt jelöltje. A mint értesülünk, 
a választók lelkes bizalmánál fogva, meg­
választatása bizonyosnak tekinthető.

sége mellett pünkösd harmadnapján rendezett 
nyári mulatság bevétele 331) frt 30 kr, kia­
dása 127 frt 67 kr s Így tiszta jövedelme 
211 Irt, 63 kr, melyből a főispánné Öméltó­
ságának gyűjtése 138 fi t volt. Az adakozók : 
gr. Telelcy Károly 10 frt, gr. Teleky László 
10 frt. br. Bánft'y Jenő 10 frt, hr. Radák 
10 frt, br. Kemény Kálmán né 25 frt, br. 
Kemény Géza 10 frt, br. Kemény László 
10 frt, br. Horváth Ödönné 10 frt, Kendeffi 
Sitimmé 5 frt, Bárczai István 5 frt, Kovrig 
Tivadarné 10 frt, Zeyk Gábor 3 fit, dr. 
Dárdai Sándor 20 frt.

Ezen §211 frt 63 kr tiszta jövedelemből 
az 1889. évi junius hó 21-én tartott ülés 
határozata folytán a véuuöknő óhajához 
képest 10°/o levonása után fennmaradt ösz- 
szeg az ipariskola eszközeinek be­
szerzésére fordittatott.

Ugyanekkor Dárdai Sándor országgyűlési 
képviselő is az egylet tagjai sorába lépett, 
s igy annak tekintélye folytán 'növekedett 
összeköttetései pedig mind szélesebb körre 
terjedtek ki, a minek befolyása, az anyagi 
gyarapodást illetőleg, nem is maradt ered­
mény nélkül.

A kör vezetésének iránya mind határozot-

Nagyenyeden a szabadelvű párt T örök 
Bertalannak fogja a jelöltséget felajánlani, 
ki már két czikluson át élvezte polgár­
társai egyhangú bizalmát. Török Bertalan­
nak városunk és vármegyénk közügyéinek 
intézésében több mint 13 év alatt szerzett 
érdemei olyan általános elismerésben és 
köztiszteletben részesülnek, hogy jelöltségét 
még azok is rokonszenvesen fogadják, kik 
más politikai nézeteket vallanak. A kolozs­
vári „Ellenzék“ és több budapesti lap ellen­
zéki jelöltet is emlegetett, egyik br. Wesse- 
1 é ti y i István, a másik br. B á n f fy Ferenc/, 
alsófehérmegyei birtokosokat. Biztos tudo­
másunk van róla, hogy ezen urak a nagy- 
enyedi választókerület mandátumára nem 
reflektálnak.

A vízaknai választókerületben dr. Há­
mori László, az eddigi közszeretetben álló 
képviselő, fog fellépni ugyancsak szabadelvű 
párti programmal.

Mi a magunk részéről óhajtjuk, hogy ezen 
kipróbált hazafiságu és vármegyénk közügyéi 
iránt melegen érdeklődő urak ismét meg­
nyerjék a közbizalmat. Ismerjük mindegyi­
ket; rokonszenves egyéniségük, férfias jelle­
mük s egy válságokkal teljes czikluson át 
tanúsított politikai magatartásuk meg­
szilárdította a bennük helyezett bizodalmát. 
A választók nagy többsége fogja bizonyítani, 
hogy ez a bizalom változatlanul erős és 
kialija a politikai viharok mindenféle 
támadását.

Miért választunk?
Minden jognak,.-íorrása a nemzeti akarat. 

Mielőtt tehát"a uévembér 18-iki határoza­
tot végrehajtanánk : meg kell jelennünk a 
nemzet iteiőszéke előtt. Meg kell kérdez­
nünk: helyesli-e a mi politikánkat, akik 
munkaképes parlamentet akarunk, a szólás­
szabadság legkissebb sérelme nélkül. Vagy 
azoknak ad igazat, akik kerékkötői a par­
lament minden munkásságának, s akik a 
kisebbségi ököljogot (lásd deczembet 13.) 
akarják beigtatni azon parlamentáris elv 
helyebe, bogy a többség dönt és határoz az 
ország sorsa felett.

Hiába hirdetik, hogy az új választások mit

tdbbá válik, a tagokat az egyetértés szelleme 
hatja ál, es mindegyik a munkából a maga 
részel igyekszik kivenni, s mindinkább elő­
tétben lépett annak a szükségessége, hogy 
a kör határozott szervezetet nyerjen, hogy 
működési iránya meglegyen szigorúan 
hátát ózva , az alapszabályok már egyizben 
lót g) altatta k ugyan, de azok kormány­
hatósági jóváhagyást mindeddig nem nyertek.

A munkálkodás azonban már a készülő 
alapszabályokban lefektetett elvek szerint, 
igazodik a takarékosság szigorúan szem előtt 
tartásával. Az iskola ügyet minden telhető 
módon támogatva; és a polg. leányiskolá­
nak ideiglenesen 200 íft segélyt adott, mely­
nek visszafizetésére az 1889 évi deczember 
hó 4-én tartott ülésén dr. Kovács Ödön 
gondnoksági elnök előterjesztése alapján idő- 
haladékot engedélyezett.

A segélyezés minden évben, karácsonyfa- 
ünuepólylyel kapcsolatban megtörtént, a 
melynek számadatait évről évre a m -llékelt 
kimutatás részletesen felemlíti, szembeállítva 
a kiadások által apasztott bevételekből fenn­
maradt összeget mint tiszta jövedelmet és 
(őke gyarapodást is.

A számadatoknak felsorolását tehát a

sem változtatnak a politikai helyzeten; hogy 
az ellenzék olt veszi fel a küzdelem fonalát, 
ahol a jelenlegi országgyűlésen a kezéből 
kiejtette.

Ha a nemzet döntését magukra a „szövet­
kezettek“ kötelezőnek el nem ismerik is, 
az erkölcsi alap, amelyen a kormány és a 
szabadelvű párt áll: szilárdabbá és meg- 
dönthetetlenebbé válik a nemzet helyeslő és 
felmentő ítélete állal.

A miniszterelnök deczember 28-án az 
utolsó órában még egyszer felszólította az 
ellenzéket, adjanak rövid időre terjedő 
indem ni fást, kizárólag abból ti őzéiből, hogy 
a képviselőválasztások megejt,ethossenek.

Minthogy Appouyi Albert tíz ellenzék ne­
vében e kiváltság teljesítését megtagadta: 
az úgynevezett ex-lex állapot minden szen­
vedéséért a felelősség egyedül őket terheli 
Isten és emberek előtt.

Dr. Werner Gyula.

Kaszinói közgyűlés
A nagyenyedi Kaszinó f. hó 30-ilcán tar­

totta rendes évi közgyűlését Zeyk Dániel 
főispán elnöklete alatt. A tagok nagy szám­
ban gyűltek össze ez alkalommal.

Az elnök szives szavakban üdvözölvén a 
tagokat, Székely Ödön titkár olvasta fel 
a lefolyt évről szóló jelentést. Lelkes hangú 
s markáns vonásokkal megirt jelentésében 
érdekesen fejtegette kaszinói életünk pan­
gásának okait és módokat ajánl a kaszinói 
élet bensőbbé, vonzóbbá s elevenebbé té­
telére.

A jelentés kegyeleten hangon emlékezett 
meg Mül let Mihály vm. tiszti főügyész, 
Vitt ezen ti Károly főispán! titkár és dr. 
Ge ruszint Emil ügyvéd elhunytéról.

Balogh Ferenc/, a számadás-vizsgálat 
eredményéről tett jelentést. Rendeg tag 
volt, 202; bevétel 5414.33 kor., hátralék 
1425.56 korona; a jövő évre átjön pénz­
készletül 1140.39 korona.

A számadás-vizsgálattal kapcsolatban iudit- 
vnnyomtatott, hogy a jövő évi lapok sorából 
a Magyar Szó, Nemzeti Újság, Illustrierte 
Zeitung ki hagyassák.

Elnök ő méltósága a Magyar Szó ellen 
felhozott észrevételekre válaszolva általános

továbbiakban általában mellőzöm, és csak 
azon fontosakat fogom felemlíteni melyek 
az egylet, fejlődésére vagy életére s műkö­
dési körére bármi tekintet ben különös be­
folyással voltak.

Az. 1890-ik év nov. 16-án tartott közgyű­
lésen Szilágyi Farkas elnök bejelentette, 
bogy a kor alapszabályai már készülőben 
vannak. Ugyanezen év decz. hó 21-én tar- 
tutott, meg az első — ruhakiosztással és 
karácsonyía-ünnnepélylyel összekötött— ün­
nepélyes közgyűlés, melyen a polgári isk. 
növendékei kedves énekükkel emelték az 
ünnepély hatását. Az elnök hatásos meg­
nyitó beszédet mondott, melyben rajzolta 
körünk nemes czélját, és meleg szavakban 
fejezte ki köszönetét Nagyenyed város és 
vidéke uemeslelkü közönségének, melynek 
áldozatkész párfogása lehetővé tette, hogy 
a kör, ha nem is nagymérvű, de mégis 
jelentékenynek mondható segélyezést gya­
korolhatott évről-évre.

(Folyt, köv.)
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tetszés közt fejtegette, hogy ti politikai 
vitatkozásnak szóban és Írásban divattá 
lett hangját ő is elitéli; de ez nem pusztán 
a nevezett, lap sajátja, sőt nem is ez a lap 
volt az ilyen hang kezdeményezője. Indít­
ványozza, hogy mindazok a lapok, melyek 
lefolyt évben jártak, mind megreudeltesse- 
nek; sőt felhatalmazást kér a választmány 
számára, hogy, ha évközben figyelemre méltó 
uj lap indulna meg, azt is megrendelhesse. 
Miután az indítványozók maguk is hozzá­
járultak az elnök előterjesztéséhez, az egy­
hangúlag ment határozattá.

A tagdíjra vonatkozólag a választmány 
előterjesztésével szemben, mely az eddigi 12 
korona fenntartását javasolta, dr. M ü 11 e í 
Jenő indítványa fogadtatott, ki, tekintettel 
különösen a bútorok megújításának s egy 
társalgó berendezésének sürgető voltára, évi 
14 kor. tagsági dijat indítványozott.

A lemondott tisztviselők és kilépő választ­
mányi tagok közfelkiáltással újból meg­
választanak. Egy elhalt és egy kilépett 
választmányi tag helyébe választmányi ta­
gok lettek: Szász József alispán és Sán­
dor Jenő első tanácsos.

művészetének kultiválása — igen sok isko­
lában — nem épen a leghelyesebb meder­
ben halad.

E tekintetben szeretnek tehát — a magam 
szerény tehetségével — szolgálatot tenni.

Igen kérem a tisztelt Igazgatóságot, szí­
veskedjék a vezetése alatt álló iskola növen­
dékeit egy alkamas teremben összehívni, s 
elő adásomat szívesen fogadni.

Az előadás sora a következő:
a) e ni é l e t i előadás a szavalás 

művészetéről.
b) gyakorlati rész: ni o n o 1 o g o k 

és versek.
c) a sz a válás s za b A ! y a i u ak de- 

d u k c z i ó j a
Ha a tisztelt Igazgatóság e vállalkozá­

somra kellő súlyt fektet, igen kérem euge- 
met ez elhatározásáról s a megtartandó elő­
adás idejéről értesíteni.“

Művészünk vállalkozása — a mint lát­
ható — abban kulminál, hogy a szavalásra 
vonatkozó tudnivalókat miként magyarázza 
meg modern értelemben és hogyan inter­
pretálja a gyakorlatban.

A matinéra vonatkozó előért ekezést de- 
czember 24-én tartották, a mikor szóba 
került a leányiskola megjelenésének lehető­
sége s a szegénysorsu tanulók díjmentes 
bevezetése is.

Solymosi Elek matinéja 
N&gyenyeden

Solymosi Elek, lapunk főmunkatársa, 
a kollégium dísztermében egy szavaló elő­
adást, tart. Az előadás január 15-én (vasárnap) 
délelőtt 11 órakor lesz, s az érdeklődésből 
következtetve előre látható, hogy e matinén 
meg fog jelenni Nagyenyed szine-java. Erre 
vull a különös érdeklődés, melylyel Solymosi 
úr vállalkozását a tanári kar fogadta, s ezt 
a kilátást nyújtja íőmunkatársunknak e téren 
való út törne. Mert nem volt még ra esel, 
hogy egy színművész, a maga művészetét 
magyarázatokkal kisérje s hogy a szavalás 
gyakorlatát összetudja kapcsolni a művészet 
titkainak felderítésével. Magától érthető, 
hogy a műsor úgy lesz összeállítva, hogy a 
tanuló ifjúságot érdeklő részen kívül a kö­
zönség is megtalálja a maga produkcz.iuit.

Solymosi, mint az enyedi kollégium haj­
dani növendéke, előadása érdekében a követ­
kező levelet intézte a főiskola igazgató­
ságához.

Tisztelt Igazgatóság!
E városba — minden előleges híradás 

nélkül — oly szándékkal jöttem, bogy a 
különböző iskolákban egy előad ás t Ur t- 
s a k a szavalás m ú v e szét e b o 1.

Bemutatkozásomnál talán nem lehet kö­
zömbös annak a felemlitése hogy budapes . 
szinésziskolámnak a Nagymeltoságu kultusz­
miniszter úr már a régmúlt időkben nyilvános­
sági jogot adott, s hogy e tény a szakkép­
zettségemre nézve némi biztosítékot nynjt.

A budapesti Népszínházban 1904. deczem- 
ber 16-án volt a bucsuzásom. s nyugdíjaz­
tatásom szabályainál fogva játszanom többé
ne in szabad. „ . . ,

Elhatároztam, hogy ezután (a míg ki i - 
tásba helyezett poziczión.at eltoglalhalom) 
az említett irányban szolgálom a uyivanos- 
ságot, azon a téren, a melyen - >»"t
hiszem — jelentős sikereket érhetek el.

Me™ azt. tapasztaltam, hogy a szavalás

\; eu y üs hi vek
- Előfizetőinket felkérjük, legyenek szive 

sek a hátralékos előfizetéseket mielőbb he 

küldeni.
— Lapunk a mai nappal XXIV. 

évfolyamába lépett. Ez alkalomra uj 
köntösben mutatkozik be tisztelt olvasó­
közönségünknek. Az új év nagy 
feladatai között friss erővel, megújult 
önbizalommal, élénk reménységgel tekint 
körül és jó kedvvel lát a munkához, 
hogy követ kő után hordva, 6 is részt 
vehessen a nemzeti nagyság épületének 
emelésében. Ezen czél lelkesít, bennün­
ket.; ezen czél felé ragad a vágy 
bennünket előre 1

— Boldog új évet kívánunk régi jó 
szokás szerint olvasóinknak munkatársaink­
nak s lapunk minden jó barátjának. Keljük 
óluit, tartsanak meg továbbra is jóindulatu 
rokoiiszevükbeu és támogassák törekvésein­
ket. A politikai és társadalmi közelet any - 
avini fel vau zavarva, hogy csak erős el­
határozáson alapuló vállvetett munkássággal 
lehet nemzeti és társadalmi nagy felada­
tainkért sikeresen küzdeni. Ezeknek a nagy 
feladatoknak sikeres szolgálatára kérjük 
s/.ives közreműködésüket.

— Török Bertalan óvsz. képviselő f. 
hó 29-én Nagyenyedre érkezett.

_ Szabadelvüpárt tagjai felkéretnek 
hogy ma délelőtt 11 órakor együttes tisz­
te gés végett Iliinél nagyobb számban meg­
jelenni szíveskedjenek.

- Az időjárás néhány nap óta szigo­
rúan téliesre fordult. A dec/., hó 27-iki erős 
északi szelet kemény hideg követte, mely 
cson'tá fagyasztott minden rögöt csakhamar.

A körüliünk fekvő hegyek tetejet vastag 
hóréteg borítja; s így egyhamar nem is 
lehet reményünk, hogy az. időjárás meg­
enyhül. Nincs is rá szükség ; akkor legyen 
tél mikor az ideje van. Csak meg hó kel­
lene, hogy a földnek meleg takarója alatt 
egészségben szunnyadja át a zordon időt 
a pihenő termeszei. — Dec/.. 30-áu azonban 
oly hirtelen megenyhült nz idő, hovy a 
szép iiapsiigarns délután 3 óra tájban A pallida 
felől a Maros felelt 10 perczig látható szép
szivárvanybaii gyönyörködhettünk.

— A nagyenyedi fogyaazaási adó
kezelőség figyelmezteti a mind azon nagy - 
enyedi lakosokat, a kiknek borkészletük 
van, hogy készleteiket 1905, évi január 
1-tól kezdve, a fennálló törvények értelmé­
ben, fogyasztási adó alá a kezelőséghez. 
Főtér 31. szám alatt jelentsék be. Kivételt 
képeznek a szőlős gazdák, ha egyúttal nem 
korcsmái ősök, mert n szőlős gazdák saját 
házi fogyasztásuk után a fogyasztási adót 
nem kötelesek fizetni.

— A kaszinói hírlapok árverezése 
1905. jan. 1-jeii d. u. 5 órakor történik 
meg a kaszinó helyiségében.

— „Érdekes könyvtár“, a világ leg­
olcsóbb folyóiratának januári füzete a követ­
kező tartalommal jelent meg : Mikszáth 
Kálmán : A paraszl.-koutesz. (Elbeszélés). Gr. 
Zichy Géza: Ne hadd magad, magyar em­
ber. (Kö)temény). Koznia Andor: Párducz 
Balázs. (Elbeszélés). Catulle Me ml és: Az 
eiőiiiüvósznő. (Novella), l’hury Zoltán: Sötét­
ség. (Novella). Germain Henry : A rózsa 
halála. (Novella). Goiula Dezső: A medve. 
(Elbeszélés). Ismeretterjesztő apróságok: A 
monokli eredete. Czipőtisztitás villamosság­
gal. A gyómáiitkészités módja stb. stb. Ál­
landó iiigyeiimellóklet: Rejtvény viliig, mely­
nek mindenik megfejtője, kivétel nélkül, 
könyvjutalmat nyer. „Érdekes könyvtár“ 
előfizetési ára egész évre a „Rejtvény-világ“ 
ingyen melléklettel és szép ingyen naptárral 
együtt 2 korona mely összeg az „Érdekes 
Könyvtár“ kiadóhivatalába (Budapest, V., 
Ká'.máu-ulcza 2.) küldendő. Mutatvány füzet
ingyen és bérmentve.

— Az oltványtelepek és az idei 
szárazság. Az. elmúlt nyár abnormis szá­
razsága következtében az ország legtöbb 
oltvány telepei nagy mértékben szenvedtek, 
miért is az idei szőlő-oltványok legnagyobb 
része gyengén fejlődtek s igy szőlőkertek 
telepítésére alkalmatlanok. Annál fontosabb 
a szőlőbirtokosok részére egy oly oltványte- 
lepet ismerni, amely a beoskolázott oltványok 
öntözésére négy nagy vízmüvet állított föl, 
mely vízmüvek a száraz időszakban 24 óva ti 
belül (ejjel és nappal) bárom millió liter 
vizet szállítottak, miáltal az oltványok ide­
álisan fejlődtek. Ez a küküllőinenti első 
szőlőoltványfelep Medgyesen (tulajdonosa 
Caspari Frigyes.) A „Borászati lapok“ Ma­
gyarország ezen ismert szaklapjának 47. 
száma egy „Oltványtelepek 1904.“ czimü 
czikkbvn fölötte elismerőleg foglalkozik az 
említett teleppel és több fény képfelvételt 
mutat be, mely fényképek ezen telep oltvá­
nyainak pompás fejlődését igazolják. A tele-

3 ' 1 » 1 .

kolozsvArt,
Mátyás király-tér «. »*•

IP^-gpag- Szili6k figyelmébe! Ifil'VI

Van szerencsém az igen tisztelt szülök figyelmét 
kizárólagos gyermekruha üzletemre felhívni. Iskolába 
járó leány- es tiuruhák 1 évestől 14 évesig. Torna 
ruhák. Őszi és téli kabátok, fehérneműnk, kötények, 
kalapok harisnyák nagy választékban, jó formában és 
kivi,elt-en jutányos árban kaphatók. MMMMMM 
* m + Vidéki rendelménynél elég a gyermek OlCIH O. CS X O-lSd.
Xyv w kora és a ruha színének megnevezése.

MIEDER-készítés mérték szerint
a legújabb formában, kényelmes viseletű,

Szíves pártfogást kér
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pet, melynek illusztrált árjegyzéke előttünk 
fekszik és amely ezen árjegyzékét kívánatra 
mindenkinek ingyen és bérnientve megküldi, 
legjobb meggyőződéssel a legmelegebben 
ajánlhatjuk.

Mikszáth Kálmán egyik legpompásabb 
elbeszélése, A gavallérok, ez a vidám szatírája 
a felvidék gentry nagyzolásának, tuest jelent 
meg a Magyar Könyvtárban, mint e kitűnő 
vállalat 401-ik es 402-ik füzete. A „nagy 
palócz“ e munkájában a legsajátabb terrénu­
mán mozog; arany humora talán sehol sem 
csillog annyi bájjal, mint. itt. — A Magyar 
Könyvtár e havi sorozatában van egy kitűnő 
angol regény is: Wilkie Collins „A jóslat“-a 
egy misztikus hátterű, izgalmas történet a 
XIX. század elejéről. Egy másik füzet,, a 
404 dik, Balogh Pálnak, a kitűnő publiczis- 
táuak tollából való és „A legnagyobb ma­
gyarról“, Széchenyi István grófról szól, 
akinek életét és egész működését alapos­
sággal, s amellett a nagyközönzégnek szánt 
könnyed előadásban tárgyalja. A „M. K.“ 
monogratia-sorozaIának, mely csak a mull 
hóban gazdagodott Alexander Shaksperejé- 
vel, Balog Pál Széchenyi tanulmánya is egyik 
legérdekesebb munkája. — A „M. K.“ egy- 
egy száma 30 fillérért kapható minden könyv- 
kereskedésben.

— A Divat Szalon, hazánk legnagyobb, 
legdíszesebb, legérdekesebb divatlapja im­
már XVIll.-ik évét járja es e hosszú idő 
alatt nem jutott az állandóan visszatérő lá­
togatók sorsára, nem unták meg, ellenkező­
leg: a régi, meleg, barátságos magyar szo­
kás szerint a ház benső barátjává avatták. 
A vidéken élő ürmök benső barátja lett a 
Divat. Szalon. Hozzájuk méltó: őszinte, be­
csületes, szives barát. Készséggel segit min­
den nehéz kérdésen. Megsúgja a divat tit­
kait, megtanít öltözködni, lakást gondozni 
szépséget ápolni. Felsorolja a társasélet 
kötelességeit s megismerteti őket mindama 
modern kézimunkák fortélyaival, melyek a 
hosszú, magános órák kedves szórakozásai. 
De a kézimunkákon kívül a Divat. Szalon 
— mely e tekintetben minden más divatla­
pot fölülmúl — szellemi szórakozást is nyújt. 
Szépirodalmi melléklete tulajdonképen egy 
teljesen önálló, jól szerkesztett női lap, mely 
válogatott olvasmányaival bármely hetilappal 
kiállja a versenyt. E tulajdonságok tettek 
vidékszerte kedvelné, kapóssá e szép. ele­
gáns, tartalmas lapot, melyei olvasóink figyel­
mébe mi is a legmelegebben ajánlhatunk. 
Előfizetési ára : Egész évre 12 korona, fél­
évre 6 korona és negyedévre 3 korona. 
Kiadóhivatal: Budapest IV. kér., Eskü-ut 5- 

— A „Fiumei Kávébehozatali Tár­
saság“ kolozsvári fióktelepe, Mátyás király­
iéi 12. szállít bennem ve es vámmentesen 

eredeti fiumei árakban kávét,teát, rumot, 
franczia és hollandi liqueuröket, csokoládét, 
cacaot. Árjegyzéket ingyen. sn i—62

Közgazdaság.

A fa konzerválása.
Igen sok kísérlet tétetett arra nézve, hogy 

a ia konzerválására milyen anyag a legalkal­
masabb. Sok helyen még mai uapság is az 
égetést alkalmazzák oszlopok földalatti ré­
szeinek konzerválására, a mi azonban nem 
czélszerü, mert gyengíti a fát, másrészt pe­
dig sokkal rövidéül) ideig képes azt a kor- 
hadástól megóvni, mint egyes jobb konzer­
váló anyagok.

A karbolinenm igen alkalmas és olcsó 
konzerváló szer, különösen gazdasági eszkö­
zeinek számára ; azonban nagy kreosot tar­
talma miatt, zöldséges kertekben szolgáló 
eszközök konzerválására nem használható; 
mert a kalbolineummal konzervált és földbe 
ásott fa részek a Karbolineuinbnn levő krvos- 
otot a növényzet, gyökereinek is áladják s 
igy nem egy esetben tapasztalták, hogy a 
zöldségnek kellemetlen kreozot ize és szaga 
volt. így egy más anyagot kezdtek alkalma­
zásba venni, a rézgáliczot, mely olcsóságánál 
és nagy ellenálló képességénél fogva ma már 
általánosan elterjedt konzerválószer. Külö­
nösen frissen vágott fák konzerválására igen 
czélszerü szer, amennyiben azok általa köny- 
nyen konzerválhatok. A frissen vágott fa tör­
zset. alul két arasznyi hosszúságban megbánt­
juk s egy rézgálicz-oldatot tartalmazó hordóba 
helyezzük bele, vastagabb vegével fordítva 

lefelé. A fa akkor még annyi nedvességet 
tartalmaz, mint levágat lan állapotban s ezen 
nedvesség elpárolgását a hordóban levő réz- 
gálicz oldat pótolja. Ilién eljárással tehát 
nemcsak a fa külső részét, hanem annak 
belső szövetét is konzerválhatjuk s ez által 
igen hosszú időre állandósítjuk azt. Az igy 
konzervált fa a rothadásnak sokáig ellenáll. 
A konzerválás 4—5 nap alatt megy végbe, 
a mi mindig attól függ, hogy az oldat fel­
szívódására mennyi idő szükséges. Függ te­
hát. a konzerválandó fa hosszúságától és 
attól, hogy teljesen friss vágású volt-e az 
vagy már hosszabb ideig (1—2 hét tg) levágva 
hevert. Teljesen kiszáradt fát nem lehet, igy 
konzerválni.

Szerkesztőséi«
Dr MAGYARI KÁROLY TÖRÖK BERTALAN

Nag) eiiyedl költ) i nyomda és Paplrárugyái-. 
részvénytársaság

Sz. 4124-1904. tlkvi.
Árverési hirdetményi kivonat.

A vízaknai kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság 
közhírré teszi, hogy a Bradteul orláti pénz- és hitelinté­
zet részvénytársaság végrehajtatóuak Hentes Ilié s társai 
végrehajtást szenvedők elleni 120 kor. tőkekövetelés és 
jár. iránti végrehajtási ügyében a gyulafehérvári kir. tör­
vényszék (a vízaknai kir. Jhiróság) területén levő Víz­
aknán és határán felnő a vízaknai 836 sz. tjkvben A-|- 
7 í. sz. 5694 hr. sz. a toglait ifjú Muntestn Lázár nevére 
felvett ingatlanra 229 korona, a vízaknai 849 sz. íjkv- 
hen A + 4 r. sz, 7486 hr. sz. a. foglaltjifju Munteán 
Lázár (kinek neje Hentes Anna) nevéret felvet ingatlanra 
306 korona, s a vízaknai 2310 sz. tjkvben A + 1 r. 
sz. 1616, 1617. hr. sz. a. foglalt felerészben ifjú Mun­
teán Lázár végrehajtást szenvedő, s felerészben neje 
Lészku Obivá végrehajtás alatt nem álló tulajdonostárs 
nevére felvett egész ingatlanra 420 korona, végül a 
vízaknai 54 sz. tjkvben A + 1 r. sz. 96 hr. sz. a. fog­
lalt Hentes Ilié Groan ís neje szül. Zsiteán Stana
nevere felvett egész ingatlanra az árverést 400 
koronában ezennel megállapított kikiáltási árban 
elrendelte s hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 
1905. évi Január 10-Ik napján d. e. 9 órakor ezen tjkvi 
hatóság hivatali helyisegében megtartandó nyilvános 
árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni 
fognak.

Árverezni szándékozok, végrehajtató és képviselője ki­
vételével tartoznak az ingatlanuk beesárának 10%-át 
vagyis 22 korona 90 fillért, 30 korona 60 fillért, 42 
koronát ás 40 koronát készpénzben vagy az 1881. évi LX 
t.-cz. 42 §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. 
évi nov. hó 1-én 3333. sz. a. kelt I. M, rendelet 8-ik 
§-ában kijelölt óvadékképee értékpapírban a kiküldött 
kezéhez letenni, avagy az 1881. évi LX. t.-cz. 170. §-a 
értelmében a bánatpénznek a bíróságnál elóleges elhelye­
zéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltalni 

Kelt Vízaknán, 1904. évi november hó 29-én.

620 1 — 1
Korinsky,
kir. járásblró.

Sz. 2896-1904. tkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.
A balázsfalvi kir. járásbíróság mint tlkvi hatóság 

közhírré teszi, hogy a balázsfalvi takarékpénztár róes- 
vénytársaság végrehajtatóuak Konrád Mihály és társai 
monorai lakosok végrehajtást szenvedők elleni 139 kor. 
s jár. iránti végrehajtásos ügyeli monorai 243 számi 
telekjegyzőkönyvben A ~p 1 r. sz. 462a, 462b hr. sí. 
házasfelekre 640 kor., Grail Márton végrehajtást szen- 
zedő ás tulajdonos társai Konrád Simon, Korrád Mátyás 
ás Grail Mihálynak a monorai 369 sz. tjkvben A -j- 
1-3. 6—8. r. sz. 1644. 1718a, 1988, 1988, 1473/1/S, 
26í4a/l, 2812 1 2 és 4204, 2 hr. sz. ingatlanokra 406 
kor. és A + 4 r.isz. 6014 hr. sz. szőlőre 128 korona. 
Konrádt Mihály végrehajtást szenvedő s társtulajdonosai 
Kon rád t György és neje Fri fisára Sárándk a mono­
rai 666 sz. tjkvben i -f 1 r. sz. 463a hr. sz. kertre 
306 kor., és a 2 r sz. 614 hr. sz ingatlanra 10 kor., 
végül Kondrádt Mihály nevén álló s a monorai 794 sí. 
tjkvben A -f 1 r. sz, 98, 99 és 100 hr sz. házas bel­
tel ékből 1 4-ed részre 406 kor. 50 fillér, összesen 1579 
kor. 50 fillérben megállapított kikiáltási árban a végre­
hajtási árverést elrendelte, s hogy a fentebb megjelölt in­
gatlanok az 1905. évi január 24-ik napján d. e. 10 
órakor alulirt telekkönyvi iroda helyiségében tartandó 
nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól 
is el fognak adatni.

Árverezni szándékozók kötelesek az ingatlanok ki­
kiáltási árának tizszázalékát készpénzben, vagy az 
1881. évi LX. t.-cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal szá­
mított óvadékképes órtékpapii ban a kiküldött kezéhez 
letenni, avagy az 1881. évi 60. t -ez. 170 §-a értelmé­
ben a bánatpénzt a bíróságnál! elóleges elhelyezéséről 
kiállított letéti elismervényt átszolgáltatni.

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóságtól.
Balázsfalván, 1904. évi szeptember hó 26-án.

Csiszár,
622 1—1 kir. albiró.

Sz. 8278—1904. tlkvi.
Árverési hirdetményi kivonat.

A nagyenyedi kir. járásbíróság mint telekkönyvi 
hatóság közhírré teszi,.hogy Hr. Garda Kálmán ügyvéd 
által képviselt Zsinór Záchária mogosi lakos légrehaj- 
tatónak Benzás Vasziliánó szül. Krisztea Mária mogosi 
lakos végrehajtást szenvedő ellen 858 kor. s jár. iránti 
végrehajtási ügyében kisgyógypataki 112 sz. tjkvben A + 
I r. sz 16uS hr. sz szántó, 1630, 1631 hr sz. erdő 
62 kor., a 2 r. sz. 2061 hr. sz. kaszáló, 2052 hr. sz. 
szántó 7 kor., a 3 r. sz. 2064 hr. sz. szántó 48 kor., a 
4 r. sz. 2068 hr sz. kaszáló 44 kor., az 6 r. sz. 2076 
hr. sz. szántó, 2076 hr. sz. kaszáló 84 kor., a 6 r. sz. 
2078 hr. sz. kaszáló, 2079 hr. sz erdő 3 kor., a 7 r. sz. 
2086 hr. sz. kaszaló ée 2087 hr. sz. faház 349 korona, 
a 8 r. sz. 2088" hr. sz. kaszáló 5 kor., a 9 r. sz. 2089 
hr. sz. szántó, 2090 hr. sz. kaszáló 32 kor, a 10 r. sz. 
2091 hr. sz. erdő 3 kor.. 11 r. sz 2094 hr. sz. szántó 
41 kor, a 12 r. sz. 2386 hr. sz. kaszáló 22 kor,, a 13 
r. sz. 2436 hr. sz. szántó 17 kor., a 14 r. sz. 2439 hr. sz

3640 hr. sz. kaszáló 6 kor.,
kaszáló 19 kor., a 19 r. sz. 3541 5 hr. sz. kaszál 
kor , a 20 r. sz. 3748 hr. sz. szántó és 3754 hr. sz. leg 
7 kor., továbbá a kisgyógypataki 234 sz sz tjkvi 
A T 1 >' 67- 1589, 1696 hr. sz. legelőre a végreh. te 
156. §. értelmében egészben 60 kor, összesen 844 k 
beosárban az árverést elrendelte és a fenni megjelölt 
gat tanok az 1905 évi január 23-ik napján d. e. 9 órai 
Kisgyógypatak községházánál megtartandó nyilvános 
verésen a kikiáltási áron alól is elfognak adatni.

Árverezni szándékozók végrehajtató kivételével, tart 
nak az ingatlanok bccsértékóuek 10%-át készpénzt 
vagy az 1881. sz. t -oz. 42. §. szerinti óvadékká] 
értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy am! 
a kir. járásbíróságnál, bírói letétbe történt elő leges 
helyezéséről nyert letéti elismervényt átszolgáltatni.

A kir. járásbíróság mint tlkvi hatóságtól
Nagyenyeden, 1904. évi október hó 27-én.

Árverési hirdetményi kivonat.
A balázsfalvi kir. jbiróság mint telekkönyvi hat 

közhírré teszi, hogy a balázsfalvi takarékpénztár részv 
tarsasag végvehajlatónak Simonis Mátyás végreka 
szenvedő elleni 365 kor. 8 ját. iránti végrehajtásos ii 
ben a monorai 52 sz. telek könyvben A -j- i r, 8Z 
106 és 106 hr. sz. házas beltelkiikre 888 kor a 
sz. 499 hr. sz. kertre 18 kor., az A 4- 3-8 , 
727, 1089/1, 1089/2, 1677a, 1678b, 2600, 2607 
hr. sz. ingatlanaikra 653 kor., az A 4- 9 r ’ '
hr. sz. rétre 86 kor., a 10-14. r. sz. 3640 4í 
4063b 4247 és 4276 hr. sz. ingatlanaikra 606 ko;
„A + í6 r' 8\,4„6bVr- sz. szőlőre 62 kor, a 16 , 
6666 hr. sz. szőlőre és 657 hr. sz. rétre 76 kor.



r, sí. 6860b hr szőlőre 116 kot , összesen 2394 koro­
ngban megállapított kikiáltási árban a végrehajtási 
árverési elrendelte, s hogy a fentebb megjelölt ingatlanok 
az 1906. évi február hó 24-lb napján d. e. 10 órakor 
alulirt telekkönyvi iroda helyiségében tartandó nyilvános 
árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is el fognak 
adatni.

Árverezni szándékozók kötelesek az ingatlanok kiki­
áltási arának I0> ál készpénzben, vagy az 1881 évi LX. 
törvényozikk 42 §. jelzett árfolyammal számított óvadék- 
képes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, vagy 
annak az 1881. évi LX. t.-oz. 170 §-» értelmében a 
bánatpénzt csak a bíróságnál! elölegns elhelyezéséről 
kiállított szabályszerű elismervényt átszulgáltatni.

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóságtól.
Balázsfalván, 1904. évi szeptember hó 18-án.

Csiszár,
621 1 — 1 kir. albiró.

Sz. 2895-1904. tkvi

103 , .< .
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JV
specziális kalapüzlet,

Kolozsvár, Mátyás király (Főtér) 17. sz.
Állandó és legnagyobb választék minden­

nemű férfi és gyermek kalapokban és sap­
kákban, cilinderekben, melyek a legjobb bél­
és külföldi gyártmányok. 507 6-6

Legújabb női sporlsapkak, újdonságok nyakkendők­
ben, úgyszintén egyébb férfi divatozikkekben.

Legolcsóbb bevásárlási forrás.
Vidéki megrendelések pontosan eszközöltetnek.

•-t-e »1« et« *t* »4« •4* • t e »4« • t * *4* •-J-« •'f-« *4«

Iszakosság nincs többé!
Kívánatra bárkinek bérmentesen küldünk egy csomag Cozaport.

Kávé, tea, étel vagy szeszes italban egyformán adható az ivó tudta nélkül.
A Co/apor többet ér, mint a világ minden szóbeszéde a tartózkodásról, 

mert csodahatttsa ellenszenvessé teszi az iszákosnak a szeszes italt. A Coza 
oly csendesen és biztosan hat, hogy azt feleség, testvér avagy gyermek 
egyaránt, az ivónak tudta nélkül adhatja és az illető még csak nem is 
sejti mi okozta javulását.

Nemrégiben egy fiatal asszony nekünk körülbelül a következőket mesélte ; 
„Igen, én is használtam ezt a remek szert a férjem tudta nélkül és hála 

Isten teljesen segített rajta. Jő férj volt józan állapotban, de sajnos, majd 
mindig részeg voll. Folytonos félelem, aggodalom és kétségbeesés, szégyen, 
becstelenség és szegénység közepette éltein! De minek is meséltem volna 
azt másoknak? Nem csodálatos-e igazán, hogy egy asszony a dolgot saját 
maga ekképen irányítsa és otthonát, gondterhes tűzhelyét örömpalotává 
tudta varázsolni ?“

Coza a családok ezreit békitette, lei ismét sok sok ezer férfit a szégyen 
és becstelensegtől megmentett, kik később józan polgárok és ügyes üzlet­
emberek lettek. Temérdek fiatal embert a jó útra, és szerencséhez segí­

tett és .-.ok embernek életet számos évvel meghosszabbította.
Az intézet, mely a Co/apor tulajdonosa, mindazoknak kik kiváltják egy próba adagot 

dij és költségmentesen küld, hogy igy bárki is meggyőződhessen biztos hatásáról. Kezes­
kedünk, begy az egészségre teljesen ártalmatlan.
COZA INSTITUTE (Dep. 125.) 71. High Holborn. London W. C. Anglia.

1—52 Levelek 25 fillér, levelezőlapok 10 fillérre bórmentesitendők.

Biasini szálloda
KOLOZSVÁRT.

Van szeret esem a u ó. közönséggel tudatni, hogy 
Kolozsváron, Erdély egyik legrégibb szállodáját, a 
„Biasini“ szállodát a f. évben átvettem és a mai kor 
igényeinek megfelelően berendeztem.

Kényelmes olcsó szobák, kitűnő magyar konyha, tisz­
tán kezelt borok, mérsékelt árak, társas és magáukocsi 
minden vonalhoz.

50 lóra istálló. A vidéki ée környékbeli közönség 
találkozó helye.

gjLffi- 48 kényelmes szoba. 1|£^|
Kiváló tisztelettel

RÓNAI A. JÁNOS.

} zongora készítő és hangoló |
Kolozsvár, Emke-tér 3. @

Javításokat és hangolásokat jutányos árban ^ 

elfogadok. Megrendelések vidéken is ponto- 
vjajjr san eszközöltetnek. Saját készítésű Pianinok 
^ 700 kor. szállíttatnak. — Egyszeri hangolás ^ 
yfet. 6 korona. Ott tartózkodásom alatt oda rende- ^ 
g lésre külön 24 kor. 516 4_l04 ^

################

510 6—62

Figyelemre méltó! Simon ÓS LőfinCZ CZ6£ BOI M TTTTTűTi KOLOZSVÁRT, rnnmi
Wesselényi M. utcza 15.

Az idény előrehaladottsága miatt az egész árukészletet mélyen leszállította, mely rendkívüli alkalomra felhívjuk a t. vevő 
közönsvu figyelmei. Eladási» kerülnek : Gyönjöiü Algol tuba és blouse keltnek. Cy belinek. Selymek, Flaunelek Ka felietek és ruha 
díszek, Nemkülömben figyelmükbe ajánljuk a női és férfi fchérncmüeket: szőnyeg, paplan, mntrácz, ágy és asztal teritők, és függönyök: stb.
Szolid és lelkiismeretes kiszolgálás! Vidékre mintákat kívánatra szívesen küldünk. Tisztelettel Simon és Lőrincz divatkereskedők.

©-
Iványi G-.

kocsigyártól KOLOZSVÁRT

a korral haladó tanulmányom biztosítják a n. é
Kórdezősködósekre a legnagyobb készséggel válaszolok

Berde Mózes utcza 5.
Készletet tanok a legizlé- 

sesebb kivitelű kocsikból. El­
vállalok e szakmába tartozó 
javításokat, fényezést, párná­
zatok elkészítését é> újra való 
bevonását, valamint kovács 
és kerekes munkálatokat a leg- 
jutánvosabb árak mellett 

Vidéki meg rendeléseket a 
legnagyobb megbízhatóság­
gal gyorsan és pontosan tel­
jesítek, miről hosszú éveken 
át szerzett gyakorlatom és 
közönséget.

857 33-52

Használt kocsik magas árban becseréltetnek. "1Ey|

Alaptőke: 300.000 kor.
tatótpéit M.
Tartalékalap : 120 000 kor.

Előnyös
Vásárol
Letétbe

©1

©

.................................................................................................immun..... Iliim....... . ^
kölcsönt ad betáblázásra, megfelelő kezességre, értékpapírokra, 
sorsjegyekre, johilelti pénzintézetek részvényeire. 
és elad értékpapírokat.
elfogad értékpapírokat, sorsjegyeket, értékeket kevés őrzési ©P 
dij mellett.
kölcsönöket a legelőnyösebben konvertál.
az összeg nagysága szerint 5*/a 6, 6l/a % mellett, kereske- ÍT
delin! váltókat p. dig 6% mellett számitól le. 
kedvező kamatláb mellett fogad el.

Nyitva áll hétköznap d. e. 9—12. d. u. 3 -4 óráig. Q

Q Váltókat
• Betétet
• Ny

•••<

rop
©
©
©

©
©
©

Kitűnő minőségű és legmagasabb szilárdsága Portland-Cementet ajánl olcsó áron a
BRASSÓI
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Hasznos újévi ajándék-czikkek.
Ferii fehérneműéit, fehér <‘s .színes ingok. ha ló: egek, lálirnvalók gallérok, sz:in-s es fehér kézelők, zsebkendők, harisnyák, 

harisnya-tartók, divatos színes es fehér mellények, kalapok, sapkák, keztvük, sótabotok és esőernvők. Dús választék legújabb nyak­
kendőkben. Jäger és másnemű kötött alsó ingek és nadrágok. Kötött és bor vadászmellények, harisnyák és kamasehenek. Pénz, szivar és czig'arett- 
tározák, zsebkések, angol és franozia illatszerek, szappannok, ruha és hajkefék es magyar gyártmányú legjobb fogkefék.

W W Alanti czikkek gyári áron, mivel tovább vezetve nem lesznek. H
Utazó czikkek, kézi táskák, bőröndök, vadász kabátok es férfi topánok, plaidok és plüsch k oc s i t a k ar ó k.

________________ Kiváló liszt.'lettel Sándor Áeowton és Torsa, KOLOZSVÁR, Mátyás király-tér. 505 3—62
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Angol és franozia illatszer ek

3 el éa külföldi gyógy 
8.’ orkülenlegesség >k.

' e r I öl I ni í i ö nin >i-

46

.Y

ltok, pnliliHHii/ tk ^

<«-izdnsitgl e/ik 
kék, «lliit- 
K) tk) hít-rek

j Xiftnllri,
huvnrpor,

Féreg irfók
obészeti és betogápolási 
szkilzök nagybani raktára

ékszerész és órás, 
Kolozsvár, 

Wesselényi M. utcza 2. sz.
wii li 11H ti *w I HHi) ÍTiTihiiíi I ÍTíiiTi I ulti 111111

Óriási választék 14 karátos 
arany gyűrűkben, karékek.

V V broschok, lánczok, függőkben, 
gyémánt és Brilliánt-áiukban, 
mindennemű zsebórákban.

■S« 2?V

'Bet F.

1l ■ *K.I-

vv...í,rM hiteti
K O L O 7, fi VÁR. Főtér.

iff ¥ V V

^ Megrendeléseket utánvéttel 
is közlök, nem tetszés esetén 

Ííflej, a tárgyat kicserélem vagy a 
pénzt levonás nélkül visszakül­
döm.

Kérem a n. é. közönség szives 
h bizalmát Tisztelettel

... . Őszi Albert.
V ffm 508 6-2«

ivreMai
(ezelőtt á ATÚ J.)

KOLOZSVÁRT, Mátyás király-tár 32, szám,

Elsőrendű műterem.

Késeit nagy in,sokat, Aquarelleket és 
otaftestméiiyekot a legtökéletesebb kivi­
telben.

Platin és színes képek,
Öltözőit a ti. e. ko/.öuheg rendelkezésén1

állanak. i„.

AGRÁR TAKARÉKPÉNZTÁR RÉSZVÉNYTÁRSASÁG Y
MAROSVÁSÁRHELYT. Y

|SS8~ A1 »pitiütött 1871-ben. -StilE

Y’ Teljesen befizetett részvénytőke egy millió korona.
SL ——

<

Fiókintézetek: Nvárádszeretlában és Marosltttlason. Y
------------- :------ --------------------- r

V» Jelzálogkölcsönöket nyújt 300 koronától ke/dődőleg félévi tok-törlesztési ós knnia- Y'
Y I"1 llla^R> tOálalo ruszin tizet,.sek elleneken földbirtokra és nagyobb vidéki városok- Y 

v ban levő hazakra a becserték feléig.
Y 10 Y ,Y Yg >!'rj710 i',l"lv 4Vs°" alapkamattal. Magasabb kamatú előző kölcsönök Y 

benfo'iyósittatik ^ h " <0 eso" a leggyorsabban: rendesen két hét alatt készpénz- Y

Y Leszámítol <> hőmipi l«‘jaiitiig terjedő bel- és külföldi váltókat es ut ni vány időit. <f>
<p 11 legolcsóbb kamat láb mellett. fA.
Y „ Elfogad heteteket könyvecskére vagy folyószámlára és azokat felmondás nélkül *!*
Y»\ nzetl VISSZ3. YjY
Y Előleget ad értékpapírokra és betárolt terményekre is. íil
Y f?<yó számlái hitelt nyújt heiáhlázásra es mas elfogadható biztosíték™ <1>
Y ,Vasar°| cs ,elad értékpapírokat, külföldi pénzekét; bevált szelvényeket és kisor- <t>
W b0 . e'-iekpapírokat; teljesít tőzsdei megbízások,ut. és átutalásokat; kiállít utóivá- Y 
<£> '0 °kat és hitelleveleket, n bel- és küllőidre. Y
Y TrY '."YY, '"'"'"b'1: és legnagyolili biztosMó intézetet a M
<|> Jneszil A.lta anos, Biztosító Társasagot (.-Usecura/.ioni Generali) és eszközöl tűz- Y
Y iin' meileit^k‘' ,el0"'S ,l|lel"’ IUVíUll,á l'lel" és baleset, biztosításokat a legolcsóbb $
Y ' 222 29-52 x‘z

YYYY^IYYYYYYY!áYYYY}!8I

TESZLEK KÁROLY
Kolozsvárt, Wesselényi

Karácsom ajándékoknak : *
Remek tennisz és sport /tanelek 13, 1G kr. A
Picket és atlasz barchettek 1l:i, 25. 33 kr. ^
Valódi franczia flanelek 21, 2G, 30, 38 l. r. $
Brassói és Oácsi posztók 2:t, 35, 4ü 58 kr w
Cf/belin kelmék 55, 63, 75, úti kr. ’ A
Eredeti angol ruha kosztüm szövetek, 140 c/.m, széles 50 W 

GO, 70, 80, 90 kr.

DUGHONY és TÁRSA kolozsvári(Unló-ntozB Ül. Vigadd*6p.)
asztalos, műkárpitos, díszítő és bútor-raktáros.
Kiváltai minden c szakmába vágó kárpitos és aszta­

los munkákat minden kivánalmaknak megfelelően tartós 
és jutányos kivitelben.

Továbbá felhívom az érdeklődő közönség becses fi­
gyelmet, több év óta áldozattal és fáradtsággal járó kí­
sérletezés után sikeresen megoldott

moly elleni preparálásomra,
Minden moly-evett vagy ezen okból megóvandó búto­

rok preparálását felelősség mellett eszközlöm.
Italkarpitozást (tapétázást) eddig még ismeretlen mód­

szerrel, tartósságáért 10 évi jótállással elvállalok. Álta- 
Lim kárpitozott f?i) fóregmentes.

Ragaszom el van látva féreg elleni szó. re], moly az 
emberi szervezetre nem ártalmas, azonban rovarok ellen 
gyors hatású.

Szives bizalmukat továbbra is kórvo, vagyok tisztelettel

DUGHONY és TÁRSA.

divatkereskedó
Miklós-utcza n. szám.
Kartonok, zeflrek, batisztok 1G, 19 25 kr 
Férfi ingek finom schiffonból 95 115 |u 
Ot rétü gallér 12 kr. — Kézelők 20 kr.
Len batiszt zsebkendők 4, 6, 10, 13 15 |{V 
Eegyházban kötött harisnyák 15 20 25 kr
TÄÄY-rMÄS

602 8-62
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1. szám Közérdek. 7 iil'li: I

Salamon CrOXa K,w ' 1 m:u 1,01 ^«‘iiyohu-k megfelelő uri-, női- és gyermek csípőket
, • ui'ilih i;- :i'utimminbb auvagból. Úgy helybeli, valamint vidéki niegt (-ndelescket is

C/ÍD6S7
NAOYBNTED, Főtér 25 ............— .»M.ül: «.«-,« SALAMON GÉZA CZipéSZ.

(Központi voudégií-épüiet.) =-é'tli rakhmen uirtiitimkl ^ Vevőimnek díjmentes ozipőjavit&s!

: I!

RS mm iiiKM
7 LLtTOáJ 324 BZ. lUÖniÖk<a?4ll(älkOZ0k TSLBFOW 324 er. 

műszaki irodája: Kolozsvárt, Mátyás király-tér 18., az első emeleten.
iiiiiiiiMiiiiimiiiiiiiiiwimimimiiiimiiimiimiiiiiimiimmmiimmiiimiMmimmiiiMiiiiimiimiiiiaiiiiimiimimmimimimiimmimmiiHiiiiiimiiiiiiiiiimmiiiiiiiii

áll.i ín. vízvezetékek,csatornázások, központi 
ijíldlld Jdi, fűtések, szellőztetések berendezését,

Hl
lako-hazak, kastélyok, gyárak, gazdasági épületek stb. számára. Fürdőszobák, gőzfürdők, 
gőzmosó-konyhák, száritó-kamrák, szagtalan kiesettek, ssivattyu-müvek berendezését. — 
Készít mint különlegességet kutakból táplált háxl Vezetékeket. Raktáron vannak:

vas-, agyag-, és Ólom-csövek, szivattyú- Költségvetések Ingyen
, , , . . r. „ és bérmentVe küldetnekkutak, vízvezetéki és csatornázást czikkek.------ — • ------

257 ö - 52

Telefon 354. SÁRGA JANOS tüéíüüjm:
W63 ékszerész-müötvös, egyházfelszerelési miiintézete

0 Mátyás király-tér 13, KOLOZSVÁR.
zIn ..... .........................................;............................................................................

"iö Ajánlja dúsan felszerelt ráki árát arany ezüst <>s
brilliáns ékszerekből.

I I Különlegességei: az erdélyi ötvös; par termékei,
diszm,agyar ékszerek, antique boglárok, csatiok, övék stb

S
— Ezüst evőeszközök, alpacca ezüst és bronz díszműáruk, 
a berndorfí ezüst gyári lerakat». Valódi frnnczia bronz 
dísztárgyak.

Egyházfelszerelési czikkei: Kupák, serlegek,szentség- 
tartók, Úrvacsora kelyh'dc stb.

Elvállal: ezüst és arany tárgyak készítését, antique 
ezüst tárgyak hű utánzását, és azok tervszerűiti készítését.

Készít: tervrajzokat és költségvetésekkel szívesen szolgál.
Képes árjegyzék ingyen és bérmentve.e
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Résztvett kiállításon kitüntetve szép és jó munkáért.

Udvari és Társa
kocsigyártó ezég

egnagyobb készletet tart u] kocsikból, valamint elvál- 
al e szakmába vágó javításokat, kocsi laokirozást, bélelést 

kívánat szerint. Kívánatra árjegyzéket küld.

<9*322

r

Megrendeléseket készséggel teljesít. Vidéki Írásbeli meg­
keresésekre azonnal válaszol. A n. é. közönség eddig 
irántunk tanúsított nagybecsű pártfogását jövőre kerve, 

mély tisztelettel

UDVARI és Társa 
KOLOZSVÁRT. Radák-utoza (Zöldfa-vendéglő mellett.)

VÁJNÁ MIKLÓS ÉS TÁRSA
újonnan berendezett hazai ipar, vászon, uri- és női divat-áruháza

iiiimiimiiiimimmiiimimmmiiiiii IN A. Gr ~Y E IN "Y" E E IN . iiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiimiiiiiiuiiiiiiniiim

Alsó-Fehér vármegye legelső és legolcsóbb bevásárlási forrása.
Kedves kötelességünknek tartjuk n nagyrabecsült vevőközönségnek szives tudomástlra 

hozni, hogy üzletünket, a modern kor igényeinek megfelelően megnagyobbítottuk, úgyszin­
tén a legújabb

*rr a p ti p l| ami ti till
mesés nagy választókban berendeztük.

Még a jeleit nagy áremelkedések mellett is abban a kellemes helyzetben vagyunk, 
hogy csakis elsőrendű árukat árusítunk, miért is kérjük kedves vevőinket ezen alkalmi 
vételt el nem mulasztani.

ie*i .



LÉBER GYULA
KOLOZSVÁRT, Egyetem-u. 12. sz.

rJTeleíon 439.

Több kiállításon kitüntetve.
Első erdélyi sodroiiy-s/.övol.fonat, keilkfiités 
és injain us iiczél sodrony ágyhntotnk nyílra.

OLCSÓ KERÍTÉSEK.
Ajánlja minden e szakmába vágó munkáit, úgymint 

kertek, erdők, vndaskertek, szőlők, sírhelyek stb. bekerítéséhez

gépfonatait, disz-keriléseil és díszkapuit,

Somatose
-v>ildhatd húsfehérnyi

• A ás tápanyagát tar tol- 
mosta (tojásfe hernyó és 

té) maján'*» íztelen,
kénnyé» oldhoti por­

olókban,,
a lehvtö legjobb

erősítő szer
"í\ oyengq, a táplálkozásban 
,5*1 visszamaradt egyérnknsk, /*gg qva 

mellietegekim. idegbete- W
, ge*nek, gyomorbetek- |*á >?<&

y n9k, gyermekágyasoknak, \«S!a 
angol kórban szenvadö 

gyermekeknek, gyógyulók- 
nak stb. gib

Vau szi-rviiCKi'iii a II. é. közönségnek luilo- 
másáni hozni, hegy

g Kolozsvárt, Wesselényi Miklós-utcza 3, sz, alatt ^
ti már 6 év óin fennálló

fényképészeti műtermemet

továbbá piiicze, padlás, felső világossági, magtár és élés- 
kamara ablakok rostélyzatat, majorsági udvarok sodrony- 
fonattal való bevonását, áthányó rosták szén, koksz, kavics, 
föld és porond válogatáshoz, szikrafogó cséplő és egyéb 
gépekhez, sodrony ágybetétek (mairaozoká slb. 29 50 — 52 

Nagy képes árjegyzék kívánatra ingyen.

Pas-Somatose
alakjában ü iönoaen

sápkórban
■Benvedölcnek orvosi* 

lag ajánlva.
Somatose nagy mértékbon 

omolt au étvágyat.
Kapható minden gyógyszer* 

tárban és drogériában. 
Csak eredeti csoma­

golásban valódi. •

Festékgyárak ezelőtt
1 Bayer fr.ét térti,Elberfeld.

fi*w
AUw iijo iig a legmodernebbül felszereltem.
W Különös figyelmébe ajánlóin platln, aquarell 
í}'< és olajfestményeimet, melyekkel többszörösen 
$í kitüntetve leltem.

Gyermekfelvételekben egyedüli specziálista 
v.igvok.

„ Műtermem lie vau rendezve újévi es 
W alkalmi ajándékoknak legalkalmasabb photo- 
W email képekre, úgyszintén életnagyságu mellkép

nagyításokra, melyek bármily régi fénykép 
ultin készülnek.

A Vidéki megrendelések a legpontosabban esz - 
Jj? közüliéinek.
w A nagyérdemű közönség b. támogatását kérve, 
w vagyok
VP tisztelettel

Csizhegyi Sándor,
fény képérs z..6—104$

m

KoloZSVárt Sétatér-u. (Saját ház.) %
V ^ *9 .....................................................................................

Zongorák, piiininok, lntrinoniuinok és czimhalmok gyári 
áron rószlvt özetekre is kaphatok, 

mmümmü"»"» Hangszerek becserélését, javítását helyben és vidéken elfogadom,2 
Phopola-zongorát játszó készülék gyári áron kapható. @

Ára 1100 korona. •
509 3—52 jjMEF" Bármikor megtekint he tő. ÜHg §

A legolcsóbb és legkényelmesebb 
ess- mulatóhely az

»Q118IT«

Alapittatott 1865. évben.

BABOS SÁNDOR utóda $
HAJ EK MIKSA q

órás és ékszerész ^
Kolozsvár. Wesselényi MiMs o- 16.

Vii.n szerencsém a nagyér­
demű közönség szives tudo­
mására hozni, hogy az

újévi ünnepekre

arany-, ezüst-órák és 
* mindennemű ékszerárukat
mélyen leszállított árakon szol­
gáltatom

Állandó készlet gyémánt és 
drágaköves ékszerekből.

Szives páitfogásukat kérve, 
maradiam tiszteletii*i

KLEIN SAMU
órás és ékszerész.

61B 8 _ NAGYENYEDEN.

Czólszerü és divatos

újévi ajándékok.«
Olcsó beszerzési forrás!

e
e
ee5

szálloda Kolozsvárt,

e
e5Vidéki megrendelők ked­

vezményben részesülnek. 9
Nem tetsző tárgyak 8 ^ 

napon belül visszavétetnek. 1
515 4-104

n*111111111 líávéház és étterem, iiiiiiiniiii
Ferencz lózsef-út 12. Telefon 462.

Mérsékelt árak mellett, kényelmes és 
tiszta szobák, valódi és házilag kezelt 
tiszta jó borok, maponta friss kőbányai 
sörök és ízléses hideg és meleg ételek, 

valamint italok kaphatok.
Igen alkalmas társas összejövetelekre és elfogad 

lakodalmak és estélyekre megbízásokat jutányos árban.
kocsival beszálló vendégek lovainak jó meleg 

istálló és kocsiszín áll rendelkezésére. 601 3-52
Tulajdonos; Boday Mihály.

Mümü Minden este jóhirnevtl cigányzene, nnnnnn

Férfi szabó terem.
Alapittatott 1889-ben.

IZSÁK MÓR Kolozsvárt.
Mátyás király-tér 19. Emelet. 

iHiiiinriniiiiHiiiiTiiiiifMiiiiMfiiiniTmniiTiiiniríNiiiiiiifiiiiiiiiTTiiiinrfiiiiíi

Van szerencsém értesíteni a n. é. vidéki közönséget, 
hogy nagybani hazai, angol és franczia szövet rak­
táramban dús választékú és Ízléses kelméket tartok. 

Mérték utáni megrendeléseknél elég a mérték beküldése. 
Szolid és pontos kiszolgálás előre biztosittatik.

503 3-52
Kiváló tisztelettel
Izsák Mór.

ÓOROSZ ÉS ÍÖJE-ÁS ! n-nn;. 

* ezelőtt MKSKÓ L
nőldiVat, blouz és gyermek-ruhácska üzlete

e.*e$#$*e8nM8*»»«3mxm * *v /owmoows—oot-
in beroinlezotí fizI(Mc! 11111 ;i/ üiO 1 

© o>zi us féli szexül összes itiíl. is i retv.; 

! Uivlií uús vá! .szíékbaa rakta • k,./.irk

, ,3 Mi műk vidékre bérment v,* t. a <U:t ncl<
KOLOZSVÁR, Mátyás király-tér 10. & 1

Nyomaton a Nagyenyetli Könyvnyomda és Papinlrugyár Részvénytársaság köiiyvnyomtlájában Nagyenyeden.


